



找律师 请找快报 请找“律师来了”

扫一扫
加“律师来了”微信
为你寻找合适的律师

【特别提醒】如果您想找律师,请通过“律师来了”平台,由我们帮您选定适合您的律师,凡通过我们平台选定的律师,我们会对律师的服务质量全程跟踪与监督。另外,每天咨询的用户非常多,请您把自己的情况和想要咨询的问题尽量在一条信息内说清楚,这样有助于我们的律师为您精准答疑,提高了咨询效率。谢谢。

“律师来了”(微信公众号:kblst2014)除了为用户提供免费在线法律咨询,也开通了微商城(点击公众号底端菜单“专属律师”),推出“面谈律师”、代写代审合同文书等法律服务产品,您只要在手机上动动手指就能便捷下单享受服务。

稍有不顺心就对母亲拳打脚踢 离婚后还以各种方式骚扰女儿 这种父亲,可以和他断绝父女关系吗?

记者 林琳 通讯员 高文珊

网友问:我有一个女性朋友,她现在在读大学,因为家里有些麻烦事,一直很苦恼。

姑娘是跟母亲一起生活的,父亲脾气不好,酗酒、爱赌博,经常深更半夜回家,稍有不顺心就对老婆拳打脚踢的。母亲为了这个家隐忍了好多年,后来姑娘都看不下去了,劝母亲离婚算了。

离婚过程很坎坷,因为父亲要么不出庭,出庭就是一句话:不同意。好在姑娘和母亲态度都很坚定,最后法院认定夫妻感情破裂,判了离婚,并让父亲一次性付清女儿的抚养费。

原本以为总算能过上清静日子了,可没想到的是,这个父亲还不死心,时常去骚扰前妻和女儿,一开始说要复婚,后来看看复婚没什么希望,又换了个方式,说要借钱还债。母亲为了躲避骚扰,已经换了好几个住处,就怕他找上门来,一言不合又要动手。

父亲找不到新住处,就疯狂地打电话,有时候喝醉了还会说一些威胁恐吓的话,说大不了跟母女俩同归于尽。女儿的学校他是知道的,大学校园可以随便进出,他已经几次跑到学校来问女

儿要钱,还逼问她母亲的住处。

姑娘其实对这个父亲已经没有什么感情了,觉得他一点也没有尽到丈夫、父亲的责任,对他很反感。而且父亲蛮不讲理,总是醉醺醺地来闹事,她心里也很害怕,怕万一把父亲惹急了,对方会做出什么可怕的事情。

我们晚自习下课以后,姑娘都是直接跑回宿舍待着,周末也不敢随便出门,回家的时候还要左右张望,看父亲有没有在后面跟踪。用她自己的话说,就是成天提心吊胆,明明没做错事,却过得跟贼一样!

我想替这个朋友问问,怎么样可以避免父亲无休止的纠缠?是不是可以一次性给父亲一笔赡养费,然后断绝父女关系?

签约律师吴晓洁答:就你所述情况,女儿和母亲目前的遭遇值得同情,父亲的恶劣行为也让人感到愤怒。但是,女儿想要一次性给予父亲赡养费后断绝父女关系,从目前我国法律规定来看,是无法做到的。

父母与子女关系有两种:一种是有血缘关系

的直系血亲父母子女关系,另一种是没有血缘关系的拟制血亲父母子女关系。对于没有血缘关系的拟制血亲的父母子女关系(如养父母与养子女),可以依法解除;而具有血缘关系的直系血亲父母子女关系,是无法解除的。

当然,这并不是说女儿和母亲就永远无法摆脱父亲的纠缠了。

从现阶段的角度考虑,女儿和母亲如不想被父亲骚扰,主观上可以想办法变更住所、工作学习的环境,如果客观上无法变更环境的,可以找父亲信任的人给父亲做思想工作,分析骚扰的严重后果,让他及早醒悟。

如果这样还无法达到目的,那么父亲再次骚扰的时候,建议立即报警处理,根据《治安管理处罚法》第四十二条规定,警方可以给予其拘留或者罚款的处罚。

从未来的角度考虑,女儿对父亲确实负有法定的赡养义务,但女儿如何在尽到赡养义务的同时又不损害到自己的权益,可能需要经过这些年的磨合、外界的劝导以及后续客观情况的变化,再来作出分析和处理方案。

签约律师吴晓洁:
北京盈科(杭州)律师事务所律师高级合伙人、婚姻家庭部主任,西湖区人民法院特邀调解员,专业方向为婚姻家庭与财富传承。

微反馈

哥哥身患重病,嫂子选择放弃治疗 可以起诉嫂子吗

记者 林琳 高峰 通讯员 陈文静

网友问:我哥哥去世了,事后医生告诉我们当时明明可以医治,但是嫂子选择了放弃治疗。医生之前就告知过,这个病很严重,不治的后果很严重。我哥本身患重病多年,完全是一个没有抵抗力的人,嫂子还是放弃了,而且也没有说明放弃治疗的原因。

现在人已去世,事后才知道去世的原因不在于本身的疾病,而是在于其他原因。请问这样的情况,可以起诉我嫂子吗?如果可以起诉,我们具体该怎么做?

签约律师李国:(北京炜衡(杭州)律师事务所律师,毕业于江西财经大学,擅长民商事纠纷、建设工程纠纷、企业法律顾问。)

答:生命健康权是公民的基本权利,是公民其他任何权利的基础,任何个人、组织都不得非法剥夺他人的生命健康权。

首先,《中华人民共和国刑法》中明确规定了故意杀人罪、故意伤害罪、过失致人死亡罪等非法剥夺他人生命权的罪名,其保护生命权的目的显而易见。

其次,依据《中华人民共和国民法通则》第九十八条规定:“公民享有生命健康权。”你嫂子虽然是你哥哥的合法妻子,但是生命健康权具有非常强专属性,其他任何人都无权剥夺,包括亲生父母、配偶、子女等。

第三,依据《中华人民共和国侵权责任法》第十六条、第十七条的规定,被侵权人的亲属有权请求侵权人承担侵权责任。

综上,如果你真的怀疑你哥哥的死是非正常原因死亡的,可以带上相关的证据材料到公安部门报案。因为故意杀人罪是公诉案件,由公安机关查案、检察机关提起公诉、法院进行审理。如果案件查证属实,你作为亲属,可以同时提起刑事附带民事诉讼或者单独提起民事诉讼。

妹妹被骗婚还生下了孩子 可以向男方要求赔偿吗

网友问:我妹妹被人骗婚,还生了孩子,生完孩子才知道他家里是有老婆孩子的。当时是他花言巧语骗妹妹把孩子生下来的,现在孩子已经一岁多了。请问我妹妹可以向这个男人要求赔偿吗?如果可以,能要求哪些赔偿呢?我们该怎么维权?

签约律师汪哲弘:(浙江西湖律师事务所律师,擅长公司法及提供常年法律顾问服务。)

答:根据你所说的情况,需要明确三点:

1.重婚是指有配偶又与他人结婚或者明知他人有配偶而与之结婚的行为,你提到的问题中的男方的情况,可能构成重婚,你们可以尝试向公安机关举报。

2.目前孩子已经出生,非婚生子与婚生子享有同样的权利,你妹妹可以要求男方支付抚养费。

3.其他的赔偿,如果确有证据证明造成实际损失的,可以主张,建议双方先自行协商。

给了17岁女友6万元礼金后 他们一家玩失踪怎么办

网友问:我和我女朋友谈恋爱,我们俩都是17岁,住在一起了。后来我们把这事跟她爸妈说了,她爸妈也表示同意。之后她说要下礼金,我家也就下了,礼金是六万六千六。可是我家把礼金给了她爸妈后,她爸妈又不同意了,甚至偷偷摸摸把我女朋友弄回老家了,还不让我女朋友跟我联系。我女朋友是不想跟我分开的。请问律师,他们家这种行为属于诈骗吗?可以起诉吗?如果起诉,到时候对方人不来,电话也关机,那怎么办?

签约律师郑克坚:(浙江汉鼎律师事务所合伙人,杭州市西湖区人民法院特邀调解员,擅长于房地产、建筑施工领域的风险控制和催收以及

金融机构等不良资产的转让、催收等。)

答:首先,收取礼金之后反悔婚约这只是普通民事纠纷,而且礼金的给付也是自愿的,因此不构成诈骗。

其次,你们双方年龄均是17岁,均未达到法定结婚年龄,因此是成不了法律意义上的夫妻关系的。

再次,按照《婚姻法》解释(二)第十条之规定,双方未办理结婚登记手续的,当事人请求返还按照习俗给付的彩礼的,人民法院应当予以支持,因为对于彩礼可以起诉要求退还。

如果对方不来,法院可以依据原告方的主张及证据作出缺席判决。

我名下的跑车被老公的债主偷偷开走 我可以要求返还吗

网友问:我名下有一辆跑车,已经做过抵押担保给别人了。但是我老公的债务人没有经过我的同意,从我老公手中把这辆车开走了。现在对方不肯把车还给我,我该怎么办?

签约律师应洁清:(浙江汉鼎律师事务所合伙人,省律协民商事专业委员会委员,主要涉及经济纠纷诉讼及仲裁、公司法律事务。)

答:建议你先报案,通过公安机关查找你的车。从民事角度,他人未经你同意强制开走属于你的车系非法占有,你可以起诉要求返还。

另外,即使你老公的债务系夫妻共同债务,

也需法院诉讼审理确定,对方不能通过强制取走你车子的方式实现。

一根根增发、补发
少多少 增多少
唐凤采 增发 头发稀少 增密
TANGFC 增发速白发
免费体验,满意付款
电话: 0571-86771142
地址: 杭州市下城区朝晖路168号元丰钛合国际A座12楼